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2eilé Hﬂl@ LetskBfichen NE 13 - 8
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Endlich Urlauk

& Swven, lonas, Vivien und die Eltern sitzen im Auto,

3  Sie folgen der Wegbeschreibung zu threm Fenenhduschen,
&  Die Stratie ist nur noch ein befestigier Waldweg.

5  Und nun eine Bricke!

&  Davor ein Schild mit rotem Rand! £

F  Sie beratschlagen, ob sie weiterfahren durfen,
&  Zur Sicherheit steigen alle aws und gehen zu Ful

g - aufer Mama, sie fihrt das Auto mit dem Gepack liber die Briicke.
1| War das niitig?

1 Das Leergewicht des Autos Detragt 1280 kg.
12 Vater wiegt etwa 75 kg, Mutter 50 kg, Sven 40 kg, Jonas und Vivien je 35 kg
13 Das Gepack ist ungefihr 100 kg schwer.

Warym shehit s Schild Lie Brcke kBnwbe cnstlegn,

vor dor Erlkcke? -
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fu Aufgabe (3)

Lisungsseite
M beeitren, wediw du e brawchst, wnd rur Kowsbrodic,

Was Lodouet
das Yermolrsooidwen?

Mot ddirfes nur Faheeuge woiofahmm,
die nicht schwwerar sind a8 15 L

Welche Frage faucht sun auff

Frage: Wicgt das Auto mit dom Gep3ck und allen PerSomgn
rehr als 1,5 1

Wic konnst du das henusbokommon?

Du musst alle einzeleen Gewiclbe (Zelz 1 bis 130
rum Gosambgoedcht rusammensihilon.
o oo mit den .5 b owergl@chan,

Rechnung: 1280 kg (Auto)
100 kg (Gapack) .
T 5 kg (Vaderd 10, (% b & 1% 00 kg
60 kg
4.0 kg i) |
1 5 kg (honas) _ 1 625 kg (Gosamegewicht)
. 3 5 kg (Vivien | =1.500 Eg Hlxﬂﬁﬁi[ﬂ
1.2 5 kg (Lndorsc
1£ﬁh;tE=HME:mM"
@ Astworn: |, Jas At wicgt M2 Gepdck und allen Porsondn
125 kg mehr 215 1.5
@ Warcs also nbtig,
dass Sven, Jonas, Vivien und der Vater ausgestiogen sind?
@ o aber vicht gans!
Eines dor Kinder atte noch mitfakren kfinnen,
@ 0Es kannst du nathprifen,
@ 1[2 20 kg (Auto) _ 11H|3k5|',hu+-.-}
1.0 0 kg (Gepack) 1.0 0kg ibapacky |
60 kg (Mutter) _ 6O kg ?.mq-r}
+. 4 0kg (Sven) Lt 1 3 kg Vivien eder janas)

T4 8 0 kg (csambgewatil) | 1 &7 5 kg (Gesamigewny |

@ Das st jeweils weniger als 1500 kg oder 1,5 1.
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ek M’@ Lerrkcaitchen NE 5 - 24

i Schon am Tag nach der Ankunft im Ferienhaus
E ] wollen Sven und die Eltern
vom Wolfsorunnen zum Mummelses lawufen.,

£ Vivien und Joods jammern:
w00 welt kannen wir micht wandern.,™

Sven schaut auf der Karte niach und meint:
<Das ist doch nur &in Spaznergang von 2 bis 3 Kilometem.®
Mafistab 1 : 25 000
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? Wic woit chwal wandern

Erwachsene i cinor Sturnde?
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fu Aufgabe (1)

Lisungsseite

Pribfe Svens Aussage mit Hilfe dor Kate nachd
Wias musst du dazu beraushing en?

Ich muss horusfindon,
wit woit os vor Wollsbrunnom bis rum Mummelsor s

Farmuliare e passende Frige!

Frage: 'Wie weit ist 03 umgofihr
vorft WolBbRinen bis rum Mummalsoe!

Suche il dor Kano
den Wollsbrumnen und don Mummolsopi

Zoichre nun don Wiy daswischon nack!

Wie Lang ist er ungelhr in omi

(Genausr kannst du messen,

winn du den Weg mit einem Faden ausiogst
und dann die LAnge dos Fadens misst)

e Linge liogt swischon 8 om and hichstens 1o om.
'Wio wied ist das nun in Wirklickioair?
Beachite den Maflstals auf dér Karte!

Mafstab 1 2 25 oo bedpuket
1 em auf Jer Kane sind Zsooo ¢m in WirkGchkeie,
2goon O = Jgo M

t €M erspricht 250 M
1o tm endsprechion wo-mal Soe viel
i - 240 M = 2 go0 M = 2500 km
@ Baantwaente nun die Frage!

Wenn du Si¢ nicht mehr weibt,
lies oben unter Punkt 5 nachd

Antwart: Yom Wolsinunnen s rum Mummes oo
sind @5 hiclhetons 2,500 km.

Mat Syem nun Rochi?

!
(2.500 km Fogt rwischen 2 umd 3 km.)
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I Quanmar&iTriR

2eilé Hl:lh@ Lefnkdit e NE 35 - Jo
L O je, es regnel.

2 Syen spielt mit Vivien Schiffe versenken.
3 Er hat seine Schiffe gut versteckl,
& Ader Vivien erwischt trotrdem glsich den Vierer

5  Wie macht Vivien klar, welches Kistchen sie meint? "'_,"////

5  Das i1t Svens Spielfeld.
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3 Iz
igses Spiel macks Spa® und
s fin giEes Training s Gehirn,
netzwerk
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fu Aufgabe (5)

Lisungsseite

@ FKeonst du das Spiel nide?
Dann rwsst du rsundchst wisson,
dass der Viarer die Figuwr s,
dic aurs 4 Kistchm bestoht

Wo liegt der Vierer ungefIhe i Spacifeid?
Er lEqgt umbnn rechies,

Mit Hithe der Spaken (A, B, C, -.)
gnd den Zeilen (v, 2, 3, )
kasmst du sefno Lage ganz genau boschrolbaen,

Geh ruerst so viele Spaltan (A, B ... nach rechts
wnd dann o vide Iglan (L 2. =) nach umbon,
bis du rum ersten Kistchen des Vierers kommst,

Gib immer suerst die entsprochando Spalte
und dann die entsprechende Zelle an,

Das st die Spalte G und din Zefle . (shebe Autgate Zelle b

Du sagst, dieses Kistchan Bogt in Gl
(G wed 13 monpk man auch die Eoordinaten des Kastchiens)

Wi liegt i das ndchste Kistchen des Vierers? (2, 18)
ES lopgt im Spake H und 2rile 13 — 2o im Hisa

Und das ndchste? 2. 18]

I Spatte 1 Zedle 11 = in Lha

Lkid das ledete? (Z. 18)

b [l

Wig hoibe eigontlich die Frage in der Aufgale? (7. 5)
Wig madht Vivien kg welkches Kisichen sig mint?
Sie pennt das Buchstaboen-Zabl Paar (dic Koordirten) dos Kistchens,
Menrd nin Seibst die Koordinaten des Yieners!

Das sind Gjue, Wi, W, Jas.

T Kennst du de Splelregel?

i) Die zwei Spdeler einigen sich auf &e Anzald
el die At der Schiffe®.

ledar malt sting wordeckt auf s¢in Spialfolkd,
ber andeme muss Jdie PoSikion pmanen,
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EGSTEn ARFTEILEN

2eik th@

i Papa hat im Urlaub Geburtstag.
E | Sven, Vivien und jonas kaufen ihm
3  ein Buch Rir 14 €.
& e Kosten wollen sie sich teilen.
netzwerk -
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fu Aufgabe (&)

Lisungsseite

Was wollen Sven, Vivien und Jonas 3 wohl wissen?
S wolon wissen, was jeder von ihnon bezablen muss,

Natilrlich wollen sie oiick Wicsen,
b Sie’ deF Yirler diber das Buck frelid.
Alrer dus kgian man el olsrechmen,

Fraga: Was muss jedes der 3 Kinder bezahlen?

Wenn jedes dor 3 Knder glach vied berahlen sol,
muss pedes don 3. Tell des Preises bezahben,

Ueid e bochi (st der Prois? (Zedie 3)
Der Prois Lofrigt 14 €.
Was muisst Jdi oun rechnen?
Rechnung: w4:3 =[]
4ar3=4Rest2 =4+ 2:3)
Und was geschicht mid dom Bost]
Den kannst du awch noch aufoilen.
Dazu verwandeist du die Ghrigen 2 € n Cont.
und teilst diese auch noch auf.
2 €= 2ou Cont 200': 3=66Rest2(=d-2:7
Fets
(1)
F |

@ Wicder bieibt ein Rest.
osen Easn man nichd mehr aufeion
kid was geschicht mid dem Rest?

B oEs kannst du Jir oun Selhat ausdonkon

Vietleich! berahit Swen die 2 Cent,
el o der Aifechy b,
Dder Mutna gibt die = Cent dezi. Odet ...

Wie kann nn die Antwort auf Jie Fagen lautend

Eine migliche Antwort: jedies dor Kkeder besaldl 4 € und 66 Cenk
Ne Fehlanden 2 Cont gibt die Mutter dazu.
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